
OR. 0012.4.28.2025 

 

PROTOKÓŁ nr 15/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

odbytego w dniu 21 października 2025 r. w godz. 14:30 – 15:40 

pod przewodnictwem Pani Katarzyny Hurylskiej 

 

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji: 

 

1. Dudziński Rafał – z-ca przewodniczącej 

2. Hurylska Katarzyna – przewodnicząca  

3. Kaja Robert 

4. Radziwołek Ryszard 

5. Żabicki Grzegorz 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

 

1. Joanna Skotnicka – Fiuk - - z-ca Burmistrza Wielunia 

2. Magdalena Majkowska – Sekretarz Miasta 

3. Justyna Godszling – Graczyk – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Wieluniu 

4. Leszek Pałyga – nauczyciel wychowania fizycznego w SP 2 w Wieluniu 

5. Małgorzata Jachowicz – Wróblewska – dyrektor SP 2 w Wieluniu 

6. Dawid Małolepszy – kierownik Wieluńskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Wieluniu 

7. Małgorzata Wrzosek – z-ca dyrektora ZOPOW 

8. Romuald Kucharczyk – dyrektor ZOPOW 

9. Maciej Preś – z-ca naczelnika Wydziału IR 

10. Łukasz Fil – Naczelnik Wydziału IR 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 . 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja dotycząca wykorzystania bazy sportowej znajdującej się przy placówkach 

oświatowych przez podmioty zewnętrzne. 

3. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

4. Zamknięcie posiedzenia.  

 

 

 

 



Porządek obrad po zmianach: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Uzyskanie informacji odnośnie budowy hali Olimpia przy Szkole Podstawowej nr  

2 w Wieluniu i budowy zadaszonego lodowiska w Wieluniu.  

3. Informacja dotycząca wykorzystania bazy sportowej znajdującej się przy placówkach 

oświatowych przez podmioty zewnętrzne. 

4. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

5. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Punkt 1 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska dokonała otwarcia posiedzenia. Przywitała 

wszystkich obecnych i stwierdziła prawomocność obrad. Przewodnicząca komisji złożyła 

wniosek o rozszerzenie porządku obrad o budowę hali Olimpia przy Szkole Podstawowej nr 2 

w Wieluniu, zaproponowała, aby był to pkt. 2 dzisiejszego porządku obrad. Komisja przy 4 

głosach ,,za” wyraziła zgodę na powyższe. Przewodnicząca komisji przeszła do odczytania  

i realizacji porządku obrad (zał. nr 2).  

Uwag nie stwierdzono. 

Radny Rafał Dudziński powiedział, że chciałby uzyskać informacje na temat lodowiska.  

Punkt 2 

Uzyskanie informacji odnośnie budowy hali Olimpia przy Szkole Podstawowej nr 2 w Wieluniu 

i budowy zadaszonego lodowiska w Wieluniu.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska poprosiła o omówienie ww. inwestycji.  

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil powiedział, że postępowanie przetargowe zostało 

unieważnione z powodu braku ofert, daje nam to przesłankę do powtórzenia tego 

postępowania, albo do rozmowy z dowolnym wykonawcą. W porozumieniu z Burmistrzem 

raczej będziemy się przychylać do rozmowy z konkretnym wykonawcą, w ubiegłym tygodniu 

poczyniliśmy pewne kroki, żeby niektórzy wykonawcy dokonali oględzin i wypowiedzieli się, 

czy są zainteresowani i czy chcieliby podjąć współpracę i dokończyć realizację tej hali.  

Radny Rafał Dudziński zapytał, czy jest znana przyczyna dlaczego nikt się nie zgłosił do 

przetargu. Zazwyczaj jest kilku wykonawców, którzy do przetargu przystępują.  

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś odpowiedział, że zakres robót jest w tym przypadku 

bardzo mocno ograniczony bo mamy do wykonania tylko nawierzchnię sportową  

i zakończenie instalacji, które zostały mocno rozpoczęte, ale nie zostały skończone i generalnie 

jest kilku potencjalnych wykonawców z którymi rozmawialiśmy nawet powiedzmy z wolą 

zlecenia robót z wolnej ręki, ale oni takim zakresem robót nie są zainteresowani. Na ten 



moment mamy jednego wykonawcę, który wycenia i na tej bazie, jeżeli taka będzie wola 

burmistrza możemy podjąć decyzję o udzieleniu takiego zamówienia z wolnej ręki nawet  

w momencie, kiedy przekracza tą kwotę bazową, czyli 130.000,00 zł netto. W tym tygodniu 

myślę, że od jednego z tych wykonawców ofertę będziemy posiadać. Jeżeli chodzi o lodowisko 

to jesteśmy po wyborze wykonawcy, do jutra mamy termin składania ofert na inspektora 

nadzoru inwestorskiego. Na dniach będzie podpisana umowa z nowym wykonawcą.  

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil odpowiedział, że co do niechęci składania ofert przez 

wykonawców to tak naprawdę jest niewdzięczny kawałek do dokończenia tych robót ze 

względu na gwarancję. Dochodzenie gwarancji kto zawinił itd. to będą nam sprawiały duże 

trudności.  

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś powiedział, że to jest nasz drugi przypadek  

w gminie, gdzie wykonawca nie zakończył robót i musieliśmy szukać kolejnego na wykonanie. 

Taka sytuacja miała miejsce na ul. POW w Wieluniu, ale to było kilka lat temu. Przy obiekcie 

kubaturowym niestety sprawa jest bardziej złożona.  

Radny Robert Kaja powiedział, że dzięki Pani, która była inspektorem nadzoru udało się wyjść 

z tego zadania z obronną ręką dla gminy, natomiast w przypadku nadzoru nad tą inwestycją 

było tak jak było.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Justyna Godszling – Graczyk powiedziała, że po 

przeprowadzeniu inwentaryzacji wszystkich robót, które tam były zrobione mamy wiedzę, czy 

tam wszystko zostało zrobione ze sztuką tak jak powinno być, czy są jakieś błędy, które należy 

poprawić i teraz dlatego też m.in. jest problem z wykonawcą, czy wszystko jest tak jak powinno 

być w harmonogramie zrobione. 

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś odpowiedział, że nie ma błędów w dokumentacji, 

jeżeli chodzi o wizje w terenie to też żaden z potencjalnych oferentów nie zgłaszał zastrzeżeń 

co do jakości robót już wykonanych. Problemem jest nietypowy zakres robót.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska poprosiła Panią dyrektor Szkoły Podstawowej nr 

2 w Wieluniu, która przyszła na dzisiejsze posiedzenie komisji wraz z Panem nauczycielem 

wychowania fizycznego o przedstawienie jak to wszystko wygląda od Państwa strony.  

Dyrektor SP 2 w Wieluniu Małgorzata Jachowicz – Wróblewska odpowiedziała, że dokładnie 

rok temu w naszej szkole odbyła się Komisja Oświaty, Kultury i Sportu i wówczas nie 

wpuszczono nas na teren budowy i w zasadzie nie wiem, czy ktokolwiek z Państwa od tamtej 

pory był na tej budowie więc mi jest trudno cokolwiek na ten temat powiedzieć. Ja nie wiem, 

czy taki zakres robót w wyniku inwentaryzacji był, nie wiem jak sprawa z inspektorem nadzoru 

była załatwiona, czy to były jego błędy, czy to będzie bezpieczna inwestycja dla dzieci, my jako 

szkoła takiej wiedzy nie mamy.  

Nauczyciel wychowania fizycznego Leszek Pałyga powiedział, że w Szkole Podstawowej nr  

2 pracuje już 37 lat i uważam, że ta inwestycja z budową hali jest po prostu nietrafiona. My 



mamy dwie sale gimnastyczne: jedną do gier zespołowych, sale do gimnastyki, sale lustrzaną 

do gimnastyki korekcyjnej, teraz Pani dyrektor robi mini siłownię. Mieliśmy boiska i teraz ich 

nie mamy. W okresie letnim ćwiczyły tam dwie klasy, czyli cztery grupy, jedna na bieżni/rzutni, 

druga na Orliku, trzecia na skoczni bo dzieci biegały dookoła, jeszcze było boisko do siatkówki 

plażowej, a na trawnikach ćwiczyły 2-3 klasy z nauczania początkowego. To jest ogrom dzieci. 

Teraz jak stoi ta hala to wejdą tam dwie grupy i koniec. Poza tym pomijam fakt, że w szkole 

podstawowej są dzieci w okresie rozwoju psychofizycznego więc w okresach, kiedy jest 

możliwość ćwiczenia na dworze to łapią również witaminę D co jest gwarantem rozwoju tych 

dzieci. Pod zadaszoną halą nie będzie już takiej możliwości. Dla mnie osobiście to jest tragedia 

ta hala. Uważam, że dzieci zostały okradzione z tego co miały najlepsze. Takie jest moje 

odczucie z racji doświadczenia i pracy w szkole, na treningach. Poza tym ogrzewanie tej hali to 

są ogromne koszty i z tego co wiem jeśli na dworze będzie temperatura 0 stopni to tam może 

się uda, żeby było 14 stopni. Hala miała powstać przy dużej sali gimnastycznej, gdzie byłoby 

naturalne przejście, zmieniono koncepcje na ORLIK, który został zerwany, zbudowano chodnik 

z wiatą, która nie sięga do szkoły, dzieci mają wyjść w kurtkach, przejść na tą halę zimą jak jest 

deszcz, czy niepogoda, tam się rozebrać więc lekcja będzie trwała 20 minut bo potem muszą 

wrócić do głównego budynku. Dla mnie jest to niezrozumiałe kto wymyślił tą inwestycję  

i dlaczego tak to przebiega. Budowa tej hali jest nam po prostu niepotrzebna.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska zapytała, czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze 

zabrać głos w dyskusji? 

Dyrektor SP 2 w Wieluniu Małgorzata Jachowicz – Wróblewska zapytała co z tym daszkiem, 

który nie sięga do wejścia do szkoły? Ile jest jeszcze takich sytuacji o których my zwyczajnie 

nie wiemy. Daszek kończy się w odległości 2-3 metry od wejścia, więc po co w ogóle jest ten 

daszek.  

Radny Rafał Dudziński powiedział, że w szkole w Kurowie ta hala jest zupełnie inaczej 

rozwiązana, jest łącznik który umożliwia przejście uczniów ze szkoły do hali. Jeżeli chodzi  

o lodowisko to chciałem zapytać, bo przesuwamy środki w kwocie 500.000,00 zł z tego roku 

na przyszły rok i czy jest to uzgodnione z Ministerstwem Sportu bo w ramach umowy był zapis, 

że te środki musimy wykorzystać w tym roku, czy nie będzie zagrożona ta dotacja jeśli jej  

w tym roku nie wykorzystamy? 

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś odpowiedział, że najważniejsze to są graniczne 

terminy, my z tego terminu się wywiążemy. Jeżeli chodzi o środki, które powinniśmy mieć  

w tym roku to jeżeli taki zabieg został zaproponowany to na pewno zostało to sprawdzone.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska zapytała, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos  

w dyskusji? 

Radny Robert Kaja powiedział, że sprawy dotyczące budowy hal z programu Olimpia 

wyglądały w ten sposób, że organ wykonawczy złożył wnioski na budowę tych obiektów, 

gmina otrzymała pieniądze, Rada Miejska była postawiona przed faktem dokonanym. Nikt nie 



robi analiz. Jeżeli chodzi o lodowisko to też nikt nie robił analiz, jestem ciekawy ile gminę 

będzie kosztowało utrzymanie takiego lodowiska i jaka będzie efektywność tego obiektu.  

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś powiedział, że hale przy Szkole Podstawowej nr 2  

w Wieluniu możemy porównać do obiektu przy I LO, ponieważ kubatura tych hal jest do siebie 

zbliżona.  

Dyrektor SP 2 w Wieluniu Małgorzata Jachowicz – Wróblewska powiedziała, że zamówienie 

na moc cieplną, aby ogrzać hale było takie jakie mamy obecnie na całą szkołę. To byłyby koszty 

rzędu 40.000,00 zł miesięcznie.  

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil powiedział, że jeżeli chodzi o lodowisko to medium chłodzące 

jest zatopione w płycie betonowej co pozwala na użytkowanie tego jako boiska. W sezonie 

letnim odchodzi nam koszt zamrażania płyty, a zimą odchodzi koszt ogrzewania na poczet 

agregatu, który chłodzi.  

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś zwrócił się z zapytaniem do Radnego Grzegorza 

Żabickiego, czy te boczne kurtyny, które są rozsuwane, które mają umożliwić przewiew  

i rotacje powietrza, czy były otwierane?  

Radny Grzegorz Żabicki odpowiedział, że jeżeli chodzi o obiekt przy Szkole Podstawowej nr 2 

to niestety pewnych rzeczy już teraz nie możemy zmienić. Moim zdaniem trzeba podjąć jakąś 

decyzję i wnioskować jako komisja o to, aby ten łącznik, który jest w postaci wiaty był 

prawdziwym łącznikiem, gdzie można by było korzystać bezpośrednio z przejścia do hali. 

Powinniśmy jako komisja podjąć inicjatywę w ramach środków, które będziemy budżetować 

na przyszły rok pochylić się nad tym i zrobić/odtworzyć możliwość korzystania z terenów 

zielonych przy Szkole Podstawowej nr 2 w Wieluniu. Jeżeli chodzi o kurtyny na hali przy I LO 

to nie były jeszcze podnoszone. Jeżeli chodzi o koszty ogrzania takiego obiektu to można 

będzie o nich mówić dopiero po podliczeniu pierwszego sezonu.  

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś odpowiedział, że jest możliwość zagospodarowania 

terenu przy hali przy Szkole Podstawowej nr 2 i można zrobić tam boisko.  

Radny Rafał Dudziński powiedział, że powinno się przeprowadzić konsultacje z nauczycielami 

wychowania fizycznego bo tylko oni tak naprawdę wiedzą, co potrzebują.  

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil powiedział, że sposób ogrzewania takiego obiektu halowego 

on nie nagrzewa się tak naprawdę, stosuje się tylko napromienniki najczęściej zasilane gazem,  

w chwili obecnej jest to najtańszy sposób. Nie nagrzewa się hali przed użytkowaniem tylko  

w trakcie użytkowania, pozwala to zachować wtedy użytkownikom, którzy korzystają z hali 

komfort cieplny. To jest jedyna metoda ogrzewania takiego obiektu bo wszystkie inne są po 

prostu nieekonomiczne.  

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś powiedział, że odbyło się spotkanie z projektantem 

i niektóre rzeczy o które prosiła Pani dyrektor zostały ujęte w projekcie m.in. podział hali na 

sekcje itd.  



Dyrektor SP 2 w Wieluniu Małgorzata Jachowicz – Wróblewska powiedziała, że pod hale jest 

już podciągnięta instalacja z elektrociepłowni.  

Radny Rafał Dudziński zapytał kto projektował taką halę, że ona ma tak bardzo dużą 

wysokość.  

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil odpowiedział, że te hale muszą być tak wysokie nawet ze 

względu na konstrukcję samego łuku.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska zwróciła się do naczelnika wydziału IR i zapytała 

kiedy możemy spodziewać się jakiś konkretnych informacji, co do realizacji inwestycji hali przy 

SP2.  

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil odpowiedział, że jeżeli firma z którą rozmawiamy będzie 

wykazywała chęć i kwota będzie odpowiednia do naszych środków, które zabezpieczyliśmy to 

możemy wówczas z tzw. wolnej ręki podpisać umowę, jeżeli chodzi o termin to musimy się 

trzymać tego z przetargu, czyli 6 tygodni.  

Z-ca Naczelnika Wydziału IR Maciej Preś powiedział, że zależy nam, aby nawierzchnia  

i elementy były odpowiedniej jakości, spełniały oczekiwania. Kluczowe jest znalezienie firmy, 

która specjalizuje się w tych nawierzchniach.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Justyna Godszling – Graczyk zaproponowała, aby ten punkt 

wprowadzić jako stały punkt do porządku obrad Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, abyśmy jako 

Radni mogli czuwać i mieć kontrolę nad inwestycją budowy hali przy SP2. Zwróciła się do Pani 

dyrektor SP 2 i zapytała co oprócz budowy łącznika między szkołą a halą jest jeszcze ważne na 

co Panowie naczelnicy powinni zwrócić uwagę.   

Dyrektor SP 2 w Wieluniu Małgorzata Jachowicz – Wróblewska odpowiedziała, że od grudnia 

jak to zostało zamknięte to jest ogrodzone, a ja na teren budowy, który przekazałam w ogóle 

nie wchodzę, nikt z pracowników tam nie wchodzi. Skupiamy się nad tym, żeby dzieci ze szkoły 

tam też nie wchodziły i żeby nikomu nic się nie stało. Firma po sobie pozostawiła palety i tak 

do dzisiejszego dnia one sobie leżą tuż za płotem. Czy my w ogóle możemy tam wejść? 

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil odpowiedział, że nie ma takiej możliwości, ponieważ nadal 

jest to plac budowy. Do momentu, kiedy ten obiekt nie zostanie odebrany przez nadzór 

budowlany i nie zostanie uzyskane pozwolenie na użytkowanie to niestety, ale osobom 

nieupoważnionym wstęp jest wzbroniony.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Justyna Godszling – Graczyk zapytała naczelnika wydziału IR, 

czy radni na czele z Panią dyrektor mogą się umówić i w odpowiednim umundurowaniu 

zgodnie z przepisami BHP wejść na obiekt budowy hali przy SP2.  

Naczelnik Wydziału IR Łukasz Fil odpowiedział, że jest taka możliwość i skontaktuje się  

z kierownikiem, który nas na ten obiekt wpuści.  



Nauczyciel wychowania fizycznego Leszek Pałyga powiedział, że jego zdaniem nie 

powinniśmy budować nowej hali przy SP 2, ponieważ jest ona nam nie potrzebna. Jeżeli 

chcieliśmy skorzystać z dofinansowania to powinniśmy się ubiegać o program rozbudowy 

starej hali, wówczas tak jak była stara sala gimnastyczna i w tym miejscu można było 

dobudować sale do tej starej.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska powiedziała, że będzie zorganizowane spotkanie 

z Panem Naczelnikiem Wydziału IR oraz kierownikiem budowy i Komisja Oświaty, Kultury  

i Sportu przyjedzie ponownie na wizytę do SP 2, tak abyśmy wspólnie mogli podjąć jakieś 

decyzje w tej sprawie. My na kolejnych posiedzeniach komisji będziemy dopytywać o budowę 

tej hali więc Pani dyrektor wraz z Panem nauczycielem wychowania fizycznego jesteście 

Państwo na te posiedzenia zaproszeni, o terminach będę informować. Czy ktoś z Radnych 

chciałby jeszcze zabrać głos w dyskusji? Nikt się nie zgłosił.  

Więcej uwag nie stwierdzono.  

Punkt 3 (po zmianach) 

Informacja dotycząca wykorzystania bazy sportowej znajdującej się przy placówkach 

oświatowych przez podmioty zewnętrzne (zał. nr 3). 

 

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska zapytała, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos 

w dyskusji? 

 

Radny Ryszard Radziwołek powiedział, że zapoznał się z informacjami i jest zażenowany 

sposobem wykorzystania hali w Kurowie. Tam nie ma ani jednej godziny, która byłaby 

wykorzystana przez podmiot zewnętrzny, ta hala istnieje już 8 miesięcy. Uważam, że był cel 

budowania takiego obiektu w Kurowie, a on sam na siebie nie zarabia. Myślałem, że będą 

chętni, aby z takiego obiektu korzystać, wręcz przeciwnie będzie trzeba tam zrobić jakiś grafik 

żeby można było z tego obiektu korzystać, a tu widzę nie ma żadnej informacji. Szkoła 

Podstawowa w Rudzie bardzo ładnie przedstawiła informacje, widać że jest oblężenie na ich 

obiekcie. Mam prośbę do Pana dyrektora, aby uczulić zarządzających tymi obiektami 

szkolnymi, żeby zachęcili potencjalnych korzystających z tych obiektów do ich wynajmowania.  

 

Radny Robert Kaja powiedział, że jeżeli chodzi o wykorzystanie hali na ulicy Częstochowskiej 

to nie widziałem wpisanych ilości godzin, jeśli chodzi o I LO i jak to się przedstawiało w roku 

ubiegłym.  

 

Kierownik WOSIR Dawid Małolepszy odpowiedział, że faktycznie w swojej informacji nie ujął 

godzin dla I LO, natomiast w ciągu miesiąca jest to 100 godzin. Jeżeli chodzi o rok ubiegły to 

nie mam takich danych, dowiem się i doślę taką informację do wszystkich radnych.  

 



Radny Rafał Dudziński zaproponował, aby informacja dotycząca wykorzystania bazy 

sportowej przez placówki oświatowe była przygotowana w formie tabelki, aby była jednakowa 

dla wszystkich szkół.  

 

Dyrektor ZOPOW Romuald Kucharczyk odpowiedział, że obiekty przy szkołach służą i to jest 

główny punkt programu: realizacji zadań programowych szkoły. Reszta jest do tego 

dodatkiem. To nie jest tak, że sale, czy budynki szkolne powstały po to, żeby je wynajmować 

innym podmiotom. One powstały po to żeby szkoły miały warunki do realizacji programu 

nauczania w szkole, do realizowania zajęć dodatkowych, reszta jest dodatkiem. Placówki 

oświatowe nigdy nie miały takiego celu, aby zarabiać pieniądze na wynajmie sal 

gimnastycznych. Bardzo dobrze będzie jak dyrektor szkoły pokaże na zewnątrz, że te sale 

gimnastyczne są udostępniane innym podmiotom, ale trzeba pamiętać, że głównym zadaniem 

szkoły jest realizacja programu nauczania.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Justyna Godszling – Graczyk powiedziała, że nikt z radnych 

nie ma wątpliwości co do wykorzystania przez szkoły tych sal do zajęć edukacyjnych, natomiast 

w sytuacji kiedy szukamy oszczędności to być może zobligowanie dyrektorów do tego, żeby 

takie informacje na zewnątrz były udostępnione, zbliża się już sezon mocno jesienno – zimowy, 

gdzie na przykład szkółki piłkarskie będą szukać sal do tego, żeby dzieciaki, które trenują na 

zewnątrz trenowały teraz w zamkniętych obiektach więc być może tutaj jest pomysł, aby taką 

ofertę przygotować i skierować publicznie i być może te obiekty znacznie podreperują swój 

budżet. Ja rozumiem, że dyrektorom taka sytuacja, że obiekt nie jest udostępniany na 

zewnątrz też jest na rękę, ponieważ po takich osobach trzeba obiekt zamknąć, uzbroić, 

posprzątać. W obliczu ekonomicznie trudnej sytuacji finansowej, powinniśmy zacząć wymagać 

kreatywności i inwencji od dyrektorów szkół jeśli chodzi o utrzymanie placówki.  

 Dyrektor ZOPOW Romuald Kucharczyk odpowiedział, że w swojej wypowiedzi wskazał tylko 

priorytety, ale zgadzam się również z wypowiedzią Pani Przewodniczącej Rady Miejskiej, tak 

powinno być.  

Radny Robert Kaja powiedział, że należałoby zrobić kalkulację i urealnić cennik wejścia na 

takie obiekty, tylko czy kluby będzie na to stać. W tych kosztach należałoby uwzględnić 

również koszty energii i ciepła jakie szkoła wówczas poniesie, koszty utrzymania osób, które 

sprzątają taki obiekt etc.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Justyna Godszling – Graczyk powiedziała, że koszty ponoszą 

rodzice, a nie kluby.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska zapytała, czy ktoś z Radnych chciałby jeszcze 

zabrać głos w dyskusji? Nikt się nie zgłosił.  

Informacja została przyjęta. Uwag nie stwierdzono.  

 



Punkt 4 (po zmianach) 

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

 

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska zapytała, czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos 

w dyskusji? Powiedziała, że 9 października 2025 roku odbyło się spotkanie zainicjowane przez 

Pana Burmistrza, które miało dotyczyć współpracy z kolejnym miastem partnerskim, a się 

okazało, że jest drugi podtemat tego spotkania i była to Szkoła Podstawowa w Sieńcu. Ja  

o czymś takim nie wiedziałam. Czy z naszej komisji był ktoś na tym spotkaniu? Kto był 

inicjatorem podjęcia tego tematu akurat w tym terminie? Kto był inicjatorem pomysłu 

likwidacji i zamknięcia szkoły.  

Radny Ryszard Radziwołek odpowiedział, że był obecny na tym spotkaniu, natomiast nic nie 

wiedział o tym, że podczas tego spotkania będzie poruszany temat Szkoły Podstawowej  

w Sieńcu. 

Dyrektor ZOPOW Romuald Kucharczyk odpowiedział, że gospodarzem tego spotkania był Pan 

Burmistrz, ja tylko na to spotkanie zostałem zaproszony. Jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową  

w Sieńcu to we wrześniu sytuacja w tej szkole uległa zmianie to naszym obowiązkiem jest 

poinformowanie o tym fakcie Pana Burmistrza i tak też się stało. Zostały przez nas 

przygotowane informacje finansowe, demograficzne na prośbę Pana Burmistrza, który te dane 

na tym spotkaniu Państwu Radnym przedstawił. To Państwo jako Rada podejmiecie decyzję  

o likwidacji szkoły, nikt inny.  

Z-ca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka – Fiuk powiedziała, że Pan Burmistrz podjął 

decyzję, aby taką informację odnośnie szkoły w Sieńcu przedstawić Radnym na spotkaniu, 

które miało odbył się z chińczykami co nie oznacza, że temat jest zamknięty, ponieważ  

w najbliższy czwartek po sesji jest spotkanie i wszyscy Państwo Radni będą mogli zadawać 

pytania i rozmawiać, ponieważ temat jest bardzo szeroki i nie może być tak, że dyskusja w tej 

sprawie się nie odbędzie. Nie rozumiem dlaczego szukamy podtekstu w tej sprawie.  

Radny Rafał Dudziński odpowiedział z-cy Burmistrza Wielunia, że informacja od mieszkańców 

jest taka, że to jest inicjatywa Radnych, że ma być zamknięta szkoła w Sieńcu, a to jest 

nieprawda. Uważam, że w takich trudnych tematach powinniśmy mówić jednym głosem  

i zrobić taką atmosferę, w której my jesteśmy ze sobą w jedności i jesteśmy w stanie 

wypracować wspólne stanowisko.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska powiedziała, że od Pani dyrektor z Sieńca 

otrzymała informację, że to Radni zainicjowali dyskusję w sprawie likwidacji szkoły i dlatego 

podjęłam ten temat na dzisiejszym posiedzeniu komisji, chciałabym poznać nazwiska Radnych, 

którzy tak powiedzieli i tych którzy Radni wiedzieli o tym spotkaniu.   

Dyrektor ZOPOW Romuald Kucharczyk powiedział, że Pani dyrektor z Sieńca wielokrotnie do 

mnie przychodziła i pytała o likwidację szkoły w Sieńcu, zawsze otrzymywała ode mnie 

informację zwrotną, że zarówno w Ratuszu jak i pośród Rady Miejskiej takie rozmowy się nie 



toczą. Bynajmniej ja nie byłem świadkiem takich rozmów, ani nie brałem w nich udziału. Na 

żadnym spotkaniu z Panią dyrektor szkoły w Sieńcu nie padło sformułowanie, że Radni chcą 

zamknąć szkołę.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Justyna Godszling – Graczyk powiedziała, że temat 

zamknięcia szkoły w Sieńcu i tak nas nie ominie, choć jest trudny. Bardzo bym chciała żebyśmy 

wspólnie rozwiązali ten problem, tak powinniśmy wygasić szkołę w Sieńcu, aby odbyło się to 

w jak najmniejszej stracie dla uczniów tam uczęszczających, rodziców i nauczycieli.  

Radny Grzegorz Żabicki powiedział, że temat zamknięcia szkoły w Sieńcu był już poruszany na 

każdej komisji i wszyscy wspólnie musimy wypracować stanowisko w tej sprawie. To jest 

naprawdę trudny temat i to będzie pierwsza w historii od dłuższego czasu sytuacja, w której 

będziemy musieli zamknąć placówkę.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska zapytała, czy ktoś jeszcze z Radnych chciałby 

zabrać głos w dyskusji? Nikt się nie zgłosił.  

Uwag nie stwierdzono.  

Punkt 5 (po zmianach) 

Zamknięcie posiedzenia komisji.  

Przewodnicząca komisji Katarzyna Hurylska dokonała zamknięcia posiedzenia Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu. Pożegnała wszystkich obecnych na posiedzeniu. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.  

 

        Przewodnicząca 

Komisji Oświaty Kultury  

                i Sportu 

 

             Katarzyna Hurylska 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

 

   Justyna Małycha 


